

关注



上海合作组织 减贫和可持续发展论坛

上海合作组织减贫和可持续发展论坛举行

延安精心筹备全力贡献减贫和可持续发展“延安智慧”

本报讯（记者 刘小艳）5月29日，上海合作组织减贫和可持续发展论坛在杨凌开幕。

发展基金会、陕西省乡村振兴局、陕西省委外办、杨凌示范区管委会、延安市人民政府承办。

考察活动筹备工作专班”，及时根据省上动态指示要求，召开多层次联席会议，加强点对点调度，组织实战化演练，全面提升整体筹备质量。

俄、英文同步讲解和视频展示相关情况，凝心聚力当好东道主，全力为本次论坛精彩圆满举办作出延安贡献。

福至心灵教育帮扶总结会暨延安项目启用仪式在我市举行

本报讯（记者 任琦）5月27日，香港晋江社团总会一行20余人走进我市蟠龙战役红军小学，举行福至心灵教育帮扶总结暨延安项目启用仪式。

把学校建设得更好，弘扬好革命文化，传承好红色基因；希望各位企业家们能多宣传延安、推介延安，帮助延安扩大对外交流交往的“朋友圈”，吸引更多的国内外朋友来延安投资兴业，助力延安经济社会高质量发展。

据了解，2021年香港晋江社团总会组织福至心灵助学项目，为蟠龙战役红军小学、富县红军小学、茶坊榆林桥战役红军小学、东村会议红军小学四所学校，分别捐建了钢琴人寿智慧教室、香江爱心图书室、足球场、AI教室，并全部投入使用。

我市设立分会场参加省十四届人大代表专题辅导讲座

本报讯（记者 杜音樵）5月29日上午，陕西省第十四届人大代表专题辅导讲座在延安举办，市人大常委会党组书记、副主任庄长兴主持讲座。

坚持和完善人民代表大会制度、加强和改进人大工作的必然要求，也是各级人大及其常委会都必须担负起的重大职责使命。

洛川苹果让果农挑起乡村振兴“金扁担”

通讯员 冯妮娜

一条平坦的道路直通农家，一栋栋整齐的院落错落有致，一排排苹果树排列整齐……初夏时节走进洛川县，到处是一派生机勃勃、欣欣向荣的景象。

马小红这样的苹果产业致富带头人的夸赞。

“2022年全县苹果总产值130亿元，农民人均可支配收入达16991元，其中95%收入来源于苹果，脱贫群众人均纯收入增幅19.7%，位居全省第一。”

周年的供应，年产脆片、果醋、果脯等深加工产品2000多吨，畅销国内外。国内最先进的3万吨智能冷库落户洛川苹果产业园区，开创了我国智能高科技冷库的先河。

洛川青怡生物科技有限公司内，红彤彤的苹果经过分选机，不断流到各条生产线上，然后进入包装箱。不远处的屏幕上，苹果大小、光泽、糖度等特征被区分得清清楚楚，犹如“做CT”。

这条4.0数字化苹果分选线，日分选加工量可达200吨。出了工厂，苹果被送到新一代快递分拨线上，不再经快递转运中心，实现从田间直达消费者“舌尖”。

配套产业上，防雷网让产业链继续“生长”——

洛川县润禾农业科技有限公司内，防雷网生产车间的机器24小时飞速运转。

“我们每天能生产260亩果园所需的防雷网，每年能满足10万亩果园的防雷网搭建需求。”

5月10日，洛川苹果搭乘天舟六号货运飞船上太空，为宇航员送去北纬37度的香甜。这也是洛川苹果第5次“飞”上太空。

洛川这条不断“生长”的产业链，释放出巨大的“磁石效应”，吸引着四面八方的人。

洛川县委、县政府还先后组织科研人员开展矮化密植栽培、旱作节水灌溉、土壤改良处理、化学疏花疏果、不套袋生产、精准防冻防霉等“接地气”的科技研发，就是想针对科技到果农“最后一公里”割裂的问题，力争用3至5年时间，统一品种，形成核心竞争力，真正把科研成果写在了果乡大地上。

科技的力量，必将使洛川牢牢占据中国苹果产业发展的制高点。

莽莽大塬赋予洛川苹果荣誉与使命，悠悠洛水沁润苹果之乡底色与气质。洛川苹果从种植、采摘、销售、农旅融合、“走”出国门、“翱翔”太空……这个“大有前途”的产业，串起了一条“致富路”，也串起了一条“上星路”。

到2025年，洛川苹果产业综合收入达到200亿元，农民人均可支配收入达到2万元以上，稳步迈向千亿级品牌。一曲起承转合、华彩绽放的苹果产业高质量发展乐章不断在这片土地奏响。你瞧！洛川的党员干部、群众正在奋力奔跑着……

洛川县位于革命圣地延安市南部，因洛河穿境而得名，因“洛川会议”而闻名，因洛川苹果而驰名。1947年，200棵苹果树苗扎根洛川这片土地。76年后，53万亩苹果遍布洛川大塬。从最初的“黄土高原上的创举”到现在成为引领中国苹果发展的风向标，并多次以专供苹果和“国礼”苹果的身份出现在重大活动和国际事务之中。76年，既是天赋异禀的加持，更是锲而不舍的努力，洛川人民用心血和汗水，铸就了洛川苹果“百亿产值”的中国奇迹。

在距离洛川会议旧址不远的墨子头村，60岁的果农杜民子的苹果事业也干得风生水起。

1986年，杜民子的第一块30亩苹果园建成，为了有个好收成，他自己就在果园里搭了个简易草棚，吃住在那里，像呵护自己的孩子一样照顾着苹果园。如今，他靠着苹果园，不仅供3个孩子完成学业，在城里置办下房屋，又流转了80多亩土地，创建了“新农人快乐人家”家庭农场，还在广州、西安开了苹果专卖店，为孩子买了房和车。所有这一切，都得益于洛川县的“一县一业”战略，得益于党的富民好政策。

事物的发展无外乎内因与外因。如果说人是内因，那么历届洛川县委、县政府“一任接着任一任，始终围着苹果转”的发展理念和生动实践就是不可或缺的外部动力。

2016年5月，全国政协调研组深入延安，用了8天时间对这一现象进行专题调研。洛川也被中宣部和农业部确定为依托优势产业开展精准扶贫的先进典型，新华社、中央电视台、《经济日报》、《农民日报》、凤凰卫视等主流媒体齐聚洛川，对洛川的成功做法进行集中报道。

2016年10月12日，在洛川县举办的首届世界苹果大会上，国际园艺学会主席罗德里克·德普参观了果园、品尝了苹果后，竖起大拇指称赞：“延安在这样的自然环境下，把果园管得这么好，特别震撼，堪称楷模！”一位来自法国的教授说：“搞了几十年的苹果研究，在中国陕西延安，第一次看到了以前没有看到过的苹果。”

2019年，在中国农业产业区域公共价值评选发布中，洛川苹果以687.27亿元的品牌估价高居中国水果类榜首。洛川县先后被国家确定为优质苹果标准化生产示范县、全国优势农产品（苹果）产业化建设示范县、全国乡村振兴示范创建县和陕西省苹果产业高质量发展先行示范区。

洛川，用“小苹果”这把“金钥匙”，

科技范让洛川苹果持续“出圈”

科技是第一生产力，从零的突破到领跑者，这座苹果飘香的高原小城，围绕小小苹果不断在科研领域寻求突破。

5月25日，走进洛川县苹果产业研发中心，首先映入眼帘的是彩色防雷网，在彩色防雷网的照耀下，苹果树像披上了一道彩虹。

“彩色防雷网有5种颜色，会根据气温、光照等起到不同的作用，目前还属于测试阶段。”洛川县苹果产业研发中心李前进说。

据李前进介绍，洛川县苹果产业研发中心是东怀瑞院士（洛川）工作站科研实验基地。

“基地作为院士工作站、苹果研究院专家的实验示范基地，为专家探索探索洛川乃至渭北旱塬肥水一体化、省力化、有机栽培、数字智能等苹果新技术研究提供平台，通过实验研究总结出‘洛川模式’苹果生产技术。”李前进说，通过在洛川境内乃至周边县区开展苹果品种选优，选育适合当地发展、具有自主知识产权的苹果优良品种，保证基地在更新换代过程中常新。

洛川县先后建成西北农林科技大学洛川苹果试验站、洛川苹果科技创新中心被中宣部和农业部确定为依托优势产业开展精准扶贫的先进典型，新华社、中央电视台、《经济日报》、《农民日报》、凤凰卫视等主流媒体齐聚洛川，对洛川的成功做法进行集中报道。

洛川县委、县政府以“国家级洛川苹果现代产业园区”为载体，以科技创新为力量，加快布局产业链创新链，不断延伸价值链，以全要素聚集，拉动全产业链发展。共引进配套智能选果线36条，选果能力达到300吨/小时，建成冷库68万吨，全县近70%的苹果可就地储存储藏能力达67%，实现

的意志，走进日记中的故事，寻找驻守雪域高原的“亲人”（曾经留守的红军战士）为主线，将红军不畏艰险翻雪山过草地、保护当地群众、建立军民鱼水情、藏族百姓十送红军等故事为情节一再再现，揭开那段鲜为人知的长征故事，带领观众追忆长征精神，以艺术再现形式生动讲述了长征精神的丰富内涵。

“舞剧《永远的长征》是一部反映果洛州各民族团结一家亲的精品剧目，对宣传果洛州红色文化，巩固果洛州全国民族团结进步示范州成果、传承和弘扬伟大长征精神具有重大而深远的现实意义，更是弘扬和传承优秀传统文化、坚定文化自信的有力实践。”

本次培训采取现场讲座和视频直播的方式进行。《中国人大》杂志社总编汪洋作了题为《更好发挥人民代表大会制度在实现全过程人民民主中的重要制度载体作用》的专题辅导。

培训结束后，代表纷纷表示，不断发展全过程人民民主，是新时代

红色文化有创意 产品研发比高下

本报讯（记者 贺秋平 白佳雨）5月26日，中国延安红色文化创意产品研发交易平台揭牌仪式暨中国延安红色旅游商品设计大赛颁奖典礼在宝塔山景区游客中心举行。

十大品类183份作品。经过层层选拔、激烈角逐，最终，东方红延安印象商务茶杯荣获金奖，字器杯、“延安故事”农特产品系列包装荣获银奖，“四季甘泉”“精耕细作”“沾沾自喜”设计作品荣获铜奖。另外，还评选出设计金奖、最佳设计奖、最佳创意奖和优秀组织奖。

“延安听风者”小程序荣获此次大赛最佳创意奖。华夏典藏旅行社延安分公司产品主创人时超介绍，该产品通过利用线上线下互动的方式，将延安的红色文化和延安革命纪念馆馆藏藏品进行游戏式的串联，吸引更多年轻群体了解红色文化和延安精神。“希望通过这样的方式能够和延安当地的文旅资源进行融合，研发出更多更受市场欢迎的文创产品。”

税收老物件 回到老地方



近日，国家税务总局延安市税务局在陕甘宁边区税务局旧址开展了“我为边区税务局旧址保护‘做件事’”系列活动。活动中，全市税务系统级以上干部带头为旧址保护修缮踊跃捐款，退休干部代表捐赠了反映各个历史时期税收工作的藏品，退休干部代表高延龙为大家上了一堂生动的“税史课”。最后，参加活动的税务干部一起植树，共同参与了边区税务局旧址“税务林”建设。

通讯员 胡志斌 摄

关于公开征求《陕西省优化营商环境条例》贯彻实施情况和我市优化营商环境工作情况意见建议的公告

为贯彻落实市委推进营商环境突破年活动安排，深入了解《陕西省优化营商环境条例》贯彻实施情况，持续优化我市营商环境，市人大常委会将开展《陕西省优化营商环境条例》执法检查优化营商环境专题询问，现向社会公开征求我市营商环境

存在的突出问题及改进工作的意见建议，欢迎于6月30日前通过电话或电子邮件方式，反馈市人大常委会执法检查组。

联系电话：7095508 电子邮箱：30868466@qq.com 延安市人大常委会办公室 2023年5月24日

讲述峥嵘岁月中尘封在班玛草原的感人故事

原创现实题材民族舞剧《永远的长征》在延安上演

本报讯（记者 谷瑞瑜 白佳雨）5月28日晚，由市文化和旅游局、果洛州文体旅游广电局主办，青海省演出娱乐行业协会、延安大剧院运营管理有限公司、陕西聚奥文旅体育有限公司承办，果洛州民族歌舞团负责演出的原创现实题材民族舞剧《永远的长征》在延安大剧院精彩上演。

原创现实题材民族舞剧《永远的长征》先后入选文化和旅游部“庆祝中国共产党成立100周年舞台艺术精品创作工程‘百年百部’创作计划”重点扶持项目和青海省第十二届精神文明建设“五个一工程”奖，并列入了“十四五”舞台艺术创作精品剧目。该剧以红军长征途经果洛班玛的历史故事为题材，根据红军在班玛留下的感人故事为事实依据，讲述了峥嵘岁月中尘封在班玛草原的感人故事，生动展现了军民一家亲的真挚情感，再现了艰苦卓绝、可歌可泣的长征精神。

果洛州班玛县是红军长征时期唯一经过青海省的地方，舞剧以红军在班玛的20多天里所留下的真实故事为依据，通过倒叙、人物事件和故事的手法穿插，以及舞台场景空间转换等手段，采取多维舞台空间再现的艺术形式，以念军（老营长之子）遵行父亲的意志，走进日记中的故事，寻找驻守雪域高原的“亲人”（曾经留守的红军战士）为主线，将红军不畏艰险翻雪山过草地、保护当地群众、建立军民鱼水情、藏族百姓十送红军等故事为情节一再再现，揭开那段鲜为人知的长征故事，带领观众追忆长征精神，以艺术再现形式生动讲述了长征精神的丰富内涵。

“舞剧《永远的长征》是一部反映果洛州各民族团结一家亲的精品剧目，对宣传果洛州红色文化，巩固果洛州全国民族团结进步示范州成果、传承和弘扬伟大长征精神具有重大而深远的现实意义，更是弘扬和传承优秀传统文化、坚定文化自信的有力实践。”

本报特聘法律顾问 陕西树众律师事务所主任 律师 崔树森

延安融媒印务有限公司

您身边的视觉设计与印务专家

致力做好城市综合服务商 商务专线：0911-8080001 8216292

延安融媒传媒有限公司

延安融媒传媒有限公司 依托延安电视、广播、报纸、“我是延安”客户端等媒介资源，根据企业诉求提供一站式宣传定制服务。融媒传媒·您身边的媒体宣传专家 咨询电话：0911-2820066 8226222

遗失声明

延安德成建筑工程有限公司不慎将营业执照正(副)本丢失，统一社会信用代码用代码：91610600MA6YJED893，声明作废。

延安德成建筑工程有限公司不慎将公司公章丢失，防伪码：6106020122459，声明作废。

延安德成建筑工程有限公司不慎将公司财务章丢失，防伪码：6106020122460，声明作废。

延安德成建筑工程有限公司不慎将法人(贺宇宇)个人印鉴丢失，防伪码：6106020247247，声明作废。

父亲郭小旗，母亲景艳艳不慎将儿子李昕扬出生证明丢失，出生证明编号：T610447333，声明作废。

父亲王琦，母亲胡云云不慎将女儿王琳佳出生证明丢失，出生证明编号：P610450870，声明作废。

任娟不慎将位于延安市宝塔区新区13号天翡翠公园小区13号楼504室他项权证丢失，证号：陕(2021)延安市不动产证明第0006939号，声明作废。

父亲张雷，母亲张宇不慎将女儿张钦沛出生证明丢失，出生证明编号：P610449796，声明作废。

父亲吴小飞，母亲高永芳不慎将女儿吴文婷出生证明丢失，出生证明编号：J610454140，声明作废。

总值班 康龙 值班主任 孙世忠 一版编辑 马政 一版校对 石芳蔚